

中方否决安理会涉巴以局势决议草案 指草案背离联合国决议精神

新华社联合国10月25日电 中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说,草案背离联合国相关决议精神。

张军说,中方对刚刚付诸表决的决议草案投了反对票。这一立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界,特别是阿拉伯国家的强烈呼声。

他说,18日,一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案,由于遭到否决而未能通过。美国在21日傍晚晚提出一项新的决议草案,这项草案抛开各成员既有共识,纳入许多尚存重

大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切,仅对决议作出象征性改动,即将决议草案印蓝,推动安理会进行表决。

张军表示,中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。中方反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回避闪躲,始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一

步升级大开绿灯。

张军强调,中方绝不是对伤害平民的行为无动于衷,相反中方在第一时间强烈谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁开展外交努力,推动人质早日释放。中方反对的是,决议草案没有要求当事方停止无差别、不对称的用武行动,没有要求彻查阿赫利医院遭袭的恶性事件。这种对国际法的选择性适用与双重标准,只会将更多无辜平民推向生死边缘。

张军说,中方绝不是对加沙民众的苦难漠不关心,相反一直强烈呼吁开辟救援通道、确保人道准入、避免更大人道灾难。中方反对的是,决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性问

题,没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁,撤销加沙北部疏散令。这种避重就轻、扬汤止沸的做法只会让加沙加速陷入更大人道灾难。

张军强调,中方绝不是否认以色列的安全关切,相反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权利。中方反对的是,决议草案试图建立一种关于巴以问题新的叙事,忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实,回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。更加需要引起警觉的是,决议草案背离联合国以往决议精神,植入文明对抗、战争武力正当化的危险逻辑,一旦得逞,将彻底葬送“两国方案”实现前

景,让巴勒斯坦人民和以色列人民陷入仇恨与对抗的恶性循环。

张军表示,中国在巴勒斯坦问题上没有私利。只要有利于和平,中方都坚定支持;只要有助于巴以和解,中方都尽力而为。巴以新一轮冲突爆发以来,中方积极主张安理会尽快就巴以局势采取有意义的行动,作出有约束力的决定。中方也强调安理会的行动和决定必须尊重历史事实,必须把握正确方向,必须体现应有的责任与担当,确保经得起道义和良知的检验。中方愿继续同安理会成员和国际社会一道,为停火止战、保护平民、避免更大人道灾难和实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决发挥负责任、建设性作用。

纪念中国人民志愿军 抗美援朝出国作战73周年活动在朝举行

新华社北京10月25日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战73周年活动25日在朝鲜首都平壤友谊塔举行。朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长姜润石和中国驻朝鲜大使王亚军率朝中双方人员参加活动,深切缅怀在抗美援朝战争中英勇牺牲

的志愿军先烈。

25日上午,纪念活动在友谊塔前庄严举行。朝鲜人民军乐队奏响两国国歌。朝中双方敬献的花圈被抬放至友谊塔基座前,花圈缎带上题写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”和“向中国人民志愿军烈士致敬”等字样。全体人

员鞠躬默哀。

姜润石高度评价中国人民志愿军入朝参战的伟大历史意义。他表示,在新中国百废待兴之际,中国人民派遣由自己的优秀儿女组成的志愿军赴朝参战,为朝鲜祖国解放战争的胜利和捍卫朝中两国共同的革命事业付出了巨大

牺牲,作出了不可磨灭的贡献。朝鲜党、政府和人民永远不会忘记中国人民志愿军先烈的丰功伟绩。

王亚军表示,中朝传统友谊是两党两国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的,是两国军民在血与火的岁月里用鲜血凝成的。相信中朝双方

一定能够传承好宝贵战斗友谊,推动中朝关系不断向前发展,造福两国人民。

同日,朝鲜桧仓、安州、开城等地也举行了中国人民志愿军烈士陵园祭扫活动。

朝鲜主要报纸当日发表多篇署名文章,纪念中国人民志愿军赴朝参战73周年。

深圳公积金租房 提取比例提高至100% 有效期一年

新华社深圳10月26日电 深圳市住房和建设局日前对外发布《深圳市住房公积金管理委员会关于我市住房公积金租房提取有关事项的通知》。根据通知,深圳无房的缴存职工可按月应缴存额的100%提取住房公积金;符合条件的多子女家庭、承租公共租赁住房的职工可选择按实际月租金提取住房公积金,不受月应缴存额限制。通知自2023年11月1日起施行,有效期一年。

通知提出,提高无房职工住房公积金租房提取额度标准。职工本人及其家庭成员未在本

市拥有商品住房、政策性住房和保障性住房,职工办理租房提取业务的,每月最高可按月应缴存额提取。深圳市住房公积金管理部门相关负责人表示,此前租房提取最高额度为月应缴存额的65%,此次调整不设户籍、年龄限制,所有符合租房提取条件的职工均可按月应缴存额的100%提取住房公积金。

此外,通知还提出加大对多子女家庭职工租房提取支持力度,支持承租公共租赁住房职工按实际月租金提取。二孩及以上且至少有一个未成年子女的

家庭,职工本人及其家庭成员未在本市拥有商品住房、政策性住房和保障性住房,办理租房提取业务的,在市住房主管部门办理房屋租赁合同备案,提供租房合同、租房发票后,可按实际月租金提取,不受月应缴存额限制。承租本市公共租赁住房的职工,办理租房提取业务的,可按实际月租金提取,不受月应缴存额限制。深圳市住房公积金管理部门相关负责人表示,当实际月租金高于月应缴存额时,符合上述两种情况的职工,在公积金账户中有余额的情况下,可按实际月租金提取公积金。

10·26“环卫工人节” 关爱城市“美容师”

新华社北京10月26日电 环卫工人是城市的“美容师”。住房城乡建设部联合广东省于26日共同开展了2023年环卫工人节庆祝活动,要求各地积极推进“全国关爱环卫工人行”活动。

据了解,全国已有15个省(自治区、直辖市)和400多个城市将10月26日确定为“环卫工人节”。住房城乡建设部要求,各地以“全国关爱环卫工人行”

活动为契机,广泛开展暖心关怀活动,解决急难愁盼问题,组织职业体验活动,发布权益保障倡议,结合本地实际把更多关爱举措落到实处。

住房城乡建设部强调,行业协会、环卫企业应切实履行主体责任,用心用情做好环卫工人合法权益保障工作,严格执行行业政策法规,规范用工行为,积极改善一线作业条件,确保环卫工人人身安全。

7省市668万“外卖小哥”等 有了“新型工伤保险”

据新华社北京10月26日电 人力资源社会保障部工伤保险司司长郑宏波26日介绍,在北京、上海等7省市的美团、闪送、货拉拉、快狗打车等7家平台企业试点的新就业形态就业人员职业伤害保障,一年多来取得阶段性成效。截至9月末,累计有668万人被纳入保障范围,已有3.2万人次获得职业伤害保障待遇4.9亿元。

郑宏波在当天召开的人力资源和社会保障部2023年三季度新闻发布会上介绍了上述情况。他表示,职业伤害保障切实维护了新就业形态就业人员的权益,特别是有效发挥了重大伤

亡事故兜底保障功能。这一制度也分散了平台企业经营风险,有助于平台经济规范健康发展。

职业伤害保障,就是为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”,由平台企业缴费,就业人员个人不缴费。其保障的范围和情形、待遇的标准和水平,与工伤保险总体保持一致。

郑宏波提示,参加试点的新就业形态就业人员如不幸遭遇事故伤害,可点击手机APP中的“一键报案”,拍摄事故现场照片留作证据,并保存好就医产生的诊疗票据,从而更便捷获得职业伤害保障服务。

非法收受财物2.16亿余元

湖北省原副省长曹广晶受贿、泄露内幕信息案一审开庭

新华社南京10月26日电 2023年10月26日,江苏省徐州市中级人民法院一审公开开庭审理了湖北省人民政府原党组成员、副省长曹广晶受贿、泄露内幕信息一案。

徐州市人民检察院起诉指控:2004年至2022年,被告人曹广晶利用担任中国长江三峡工程开发总公司副总经理,中国长江三峡集团公司副总经理、董事长,湖北省人民政府副省长等职

务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽、项目开发、职务晋升等事项上提供帮助,非法收受上述单位或个人给予的财物折合人民币共计2.16亿余元。此外,曹广晶在担任湖北省副省长期间,主导湖北省某上市公司的控股公司纾困重组事宜。2021年1月,曹广晶将该纾困重组内幕信息透露给他人,致使他人在该内幕

信息公开之前买入该上市公司股票,后将股票卖出获利1042万余元。公诉机关提请以受贿罪、泄露内幕信息罪追究曹广晶的刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人曹广晶及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,曹广晶进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。